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együlés és a barcsi disznók.
Mottó.

. Hollas kincse viíy elomló rom 
Tied hazám Somogy az uralom.

.Somogy-megye rendes évnegyede* 
?sét augusztus 5-én tartottá meg 

fisztviselőkön ki\iii ;\z 590 bi­
zottsági tug közül 25-en jelentők meg.

A közgyűlés közel 100 ügy szánni 
má r az első napon délután 1 i 1 - ve 
mind letárgyaltatok.

Volt a gyűlésnek több érdekes 
tárgya, mint a Trenesénmegye körle­
vele, mely a lián Ily Ká inok} aller 
alkalmából bizalmat szavazott a ma­
gyar miniszter elnöknek s hasonlóra 
hívta fel a többi törvényi■.«.óságokat.

Azonban ezen ügy az általános 
figyelmetlenség között csak ngy volt 
elmormolva s elfogadtatott az állandó 
választmány javaslata, mely szerint a 
trenvsényi körlevél tudomásul vétetett.

Nem is csoda, hisz ily felfogást 
tanúsított a mi híves s az egész eou- 
furencz páratlan közigazgat,-is párti 
gyűlésünk is, a hol a tisztviselőkön 
kívül 3 bizottsági tag jelent meg, kik 
közül a Somssieh párt „major domusa“ 
Mák fal va y Géza kijelentette, hogy ha 
valaki bizalmi nyilatkozatot log indít­
ványozni Bánflyiiak, akkor ellenkező 
indítványt tesz.

Szerkeszti:
Dr. Nagy Sándor ügyvéd.
Szerkeszdósvg- : Csurgó. S/.i'elieuvi-tér, 

Kéziratok vissza nem adatnak.

Lett erre általános rémület a 
megyeileg szabadalmazott ellenzéki 
párt., vagyis közigazgatási párt tagjai 
között, hogy akkor hová lesz a megyei 
béke, az a elusions nyugalom, a mely­
ben oly szépen szunyádnak az elvek 
és csakis az agrár s nemzetipárti 
matadorok érzik jól magukat.

Mégis j i Somogy megyében nem­
zeti párti geutrynek lenni. Gondolkodni 
se kell, a tatai is gondolkodás szó a gond­
ból ered, beszólni se kell egy úri 
gentrynuk. beszél helyettük Maktalvay 
Iléza.

•Tó kormányunk van, türelme el­
megy majdnem a birkák erényéig, 
v-ak csendesen legyünk, hogy semmit 
észre ne vegyen, Így azután magunk 
között megcsinálhatjuk a loyal is elbe­
szélő politikát, leránthatjuk, lehetet­
lenné tehetjük a szabadelvű férfiakat, 
fölfelé tolhatjuk a mi közibűnk tar­
tozó pajtásainkat.

No hát nem is csináltunk semmi­
féle zene-honát mindent illő módon tu­
domásul vettünk, azon indítványokat 
és határozatokat is a melyeket nem 
is halluttunk.

De illenék ez a mi vármegyénk 
egy Dobzse Lászlóhoz! Mért nem él­
tünk mi akkor! mi kibékültünk volna 
a törökkel is, így utóbb a mohácsi

KIADÓHIVATAL :
V á jró (í y u 1 a könyvnyomdája, 

hova az előfizetési dijak és a hirdetések küldendők. 
Hirdetések jutányosán számíttatnak.

vész se következett volna he. Azonban 
hogy a Dózsa lázadást elkerültük volna 
e ? az már nagy kérdés, mert democra­
tic»» és liberális gondolkodásokban 
hasonlít a sánta Báthory és társaihoz, 
csak, hogy nincs hozzá annyi domíni­
umunk, mint volt. azoknak.

De mégis volt egy érdekes ügye 
a közgyűlésnek, mely felvillanyozta s 
Maktalvay Gézát egy költői szárny il­
latú szónoklat a bírta és az a „bar­
csi disznók“ ügye volt.

„Miért legyen jelentéktelenebb a 
Dráva mint a Duna1?! miért legyen 
alacsonyabb rangban a barcsi disznó 
minta kőbányai ?!

„ Egyenlőséget akarunk a barcsi 
disznónak a kőbányaival, éljen a democ­
rat, i a ! ha másutt nem legalább a 
disznóknál!

„igaz hogy a barcsi disznó egész­
séges s az egy paraszt vonás, mig a 
kőbányai migrénben szenved. Így ez 
már előkelőbb színezetre vall, de orvost 
kell állítani a barcsi disznó mellé is, 
akkor ez is, úgy megbetegszik, minta 
kőbányai s meglesz az egyenlőség.

llát mire való az orvosi tudomány, 
ha nem arra hogy az egészségesből 
is lehessen beteget csinálni!

Es kimondja, hogy a barcsi disz­
nók, nem oly röfögő lényei a nagy te-

Tárcsa.

A Montursdepotnál.
1 rt.a : E it DOS M 1 K S A.

(Folytatás.)

Kihajolt a házikóból, szemei kutatva 
siklottak jobbva-balra, semmit se látott. 
Szinte szomorúan mondta: — álom \oil és 
lehunyta szemeit.

Megint otthon volt, bernit a szobaiam, 
Sándor bátyjának a Bö.-dte lánya, ringatta 
a kis Miskát. A gyerek nem akart elaludni, 
nyugtalankodott, sírt. Mérgesen mondta iel- 
áimában : — nyugodni se hagyj ;k az embort. 
Böske dúdolt, gyorsabban ringatta a gyere­
ket,, de a sirás csak nem szűnt, erósbódött, 
sót teljesen lül is ébresztette t sérti Jóskát. 
De ennek már fele se tréfa. Egy perczig 
még hallgatód/,ott, honnan a poklok mély­
séges fenekéről jön ilyen időben gyermek 
ide? — szólt es kilépett a hűha

A kis házikótól halra par lépésnyire 
egy sötét csomag hevert a hóban, onnét jött 
a hangos keserves siras. Odament, fölemelte 
a csomagot. Vár darab rongyba hurkolva 
iiehám hónapnyi idős gyermek volt. Hat 
az anvja hol lehet ? — kérdezte magában ? 
— bizonyosan az a macska volt, a ki engem 
álmomból fölébresztett, gondolta egész oko­

san és a gyermekkel karján a legelső gáz­
lámpáig ment, hol megállt.

A gyerek sirt es ó erősen csóválgatta 
a fejét, mit, csináljon vele, hogy hallgattassa 
el? Bizonyosan éhes le.-/ szegény poronty : 
egyik kesztyűjét lehúzta, vaskos ujjat a 
gyermek szájába dugta,csitgatta, nem hasz­
nált. Belenyúlt a patnmtáskába, kivette a 
drága snapszos üveget, pár cseppet a. gyer­
mek szájába töltött; a mitől ez köhögni 
kezdett es még hevesebben sirt. Föl-alá sza­
ladgált vele, karjain himbálta, fűtvörészett 
is neki, de a sirás csak nem szűnt. Bosszú­
san tette le vissza a hóba, — ha nem kell a 
jó, hát kell a rossz, —- mondta és elindult, 
útjára.

Miközben erősen morfordirozott:
Jobb lesz a fattyának úgyis, ha meghal. 
Az anyja úgyis azért tette ki. 11a föl növe­
kedne ugvis csak bitang lenne belőle. Jobb 
igv. jobb igy. jobb igy. De mikor aztán a 
saroknál visszafordult, mégis csak mást 
gondolt. — Nem jobb, nem jobb, nem jobb. 
Hát szegény az is csak az Gten teremtése, 
ha az Isten nem akarta volna, hogy éljen, 
bizonyosan nem találtam volna meg. Ha az 
anyja alávaló, arról nem tehet ez n szegény 
ártatlan. 11a ott hagyom szegényt, rajtam 
szárad a leike és való-ággal futni kezdett a 
a hely fele, a hol letette.

Szegény gyermek alig nyöszörgőtt már. 
sietve fölemelte, megtapogatta, egész hideg

volt. Mivel melegítse föl ? Semmije nem volt, 
a mivel betakarhatta volna. így bizonyosan 
megfagy szegény. S hogy ez meg ne történ­
hessek, lehúzta vállairól a vastag várta kö­
penyt. letérdelt, a hóra,egyik kezével össze­
hajtogatta, ráfektette a gyereket és vigyázva 
hegüngxiilgette. - Most, már nem fagy meg.

A szélvész, mely eddig bámulva nézte, 
kaczagva rohant tovább s kaczagva vitte a 
Iliit a városnak, a mezőnek, a hegynek, er­
dőségnek s kaczagva hallgatták ezek s na­
pok múlva is kaczagva beszélték : — A 
montursdepot post,ja gyermeket dajkál.

Csert! Jóska ezalatt elindult a Duna 
felöli oldalra, ott kávéház is van, ott inkább 
akad egy ember, a kinek átadhatja a gye­
reket, valahol csak egy rendőr is akad?

A sarkon megállt, várt. A kávéház 
csendes volt, a szélvész vígan fütyült, em­
ber nem járt arra. Egyik negyedóra a másik 
után limit el, (Gerti Jóskát, most hogy nem 
volt rajt a várta köpeny, alaposan átjárta 
az Isten hidege, szidta az altiszékony, finy­
íl v ás czibiliket, emlegette a meny béli jóaka­
ratot, a, melyik igy meg tréfálta, még mindig 
nem jött senki se.

A gyereket karján himbálta, olykor­
ok kor ránézett s szinte mosolygott: milyen 
édesen alszik- s vigasztalgatta magát: — no 
még csak egy kis ideig tart, aztán fölváltanak.

Az „áldoz* csak nem jött, de a kis 
snapszos üveg, mely eddig sikeresen ellen-
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mntvsiiek, mint a kőbányai'!! egyenlő 
jogot, a két telep lakóinak, mimlenik 
bttszédtíben ben van a liliom lianezia 
„óin“.

„És hol a szélrózsa minden irány­
ban — Maklalvay sajat szavai — össze 
és szét futnak a közlekedési utak, a 
barcsi telep egyik legalkalmasabb hely 
arra, hogy ott egy virágzó disznó hiz­
lalás es kivitel fejlődjek ki s fontos külö­
nösen ez évben, mikor ol\ nagy kukoneza 
termesre van kilátásunk, legyetek azért 
kukorieza fagyasztóink ti dicső lakói a 
barcsi sortvés telepnek, a kik mint 
sok ember, leginkább halálatok által 
tesztek szolgálatot az emberiségnek, 
különösen sünka kedvelő részének“!

Mondanom sem kell, hogy a köz­
gyűlés a helyi Patriotismus egész lel - 
kelkesedésevel fogadta el Makfalvay 
indítványát s hiszem, hogy Barcsnak tel­
jes örömöt szerzett Makfalvay Uéza 
ezen önzetlen beszéde. '1 isztelt bará­
tunk Hiszár Antal szemei örömtől ra­
gyogtak.

Magam is helyeseltem, ha nem is 
mindenben az argumentallst, de az 
indítványt magát.

Itt az ideje valahára, hogy a vi­
dékek kezdjenek törődni érdekeikkel!

A vidékek érdekeit nem lehet egy 
központ érdekeiért feláldozni.

A moderen magyar állam eddig 
csak Budapesten volt modern.

Ha a teher női kijut eleg bőven van 
a vidékeknek, az előnyben is részesül­
jenek.

Ha a test minden alkatrésze sor­
vadásnak indul, a fej is aláhanyatlik, 
ha az izom elgyengül, az agy műkö­
dése is megzavarodik.

Barcs jelentőség teljes kiindulási 
pontja lesz Somogy megye iijabbi köz­
életének! Megkapja a jövő év elején a 
főszolgabírói .hivatalt s majd egyran- 
guvá válik sertvés telepe a kőbányai­
val, mi minden még nem következhe- 
tik még be a mi Somogvországunk- 
ban ?!

súlyozta a hiedget, már rég kiürült az utolsó 
cseppig és Csert! Jóska dideregve fut kozott 
fel-alá és káromkodott.

Az óra márt közel járt a háromnegyed­
hez is, mikor aztán nagyot gondolt Cseni 
Jóska, a gyermeket szép óvatosan letette a 
hóba, a patrontáskát kinyitotta, a fegyvert 
leemelte válláról, kihuzte a Verschluss!,, a 
patront,áskából kivette a glanczost, eles töl­
tény beleillesztette a fegyverbe, a Verschluss! 
betolta, a fegyvert vállához nyom la, a csö­
vet fölfelé irányítottá, még egyet sóhajtott: 
— Na Uram Jézus, mit kapok én ezért? és 
a másik pillanatban éleset dördült a fegyver.

A Gatizgyár, a templom, a kaszárnya, 
a hegyek ezerszeresen verték vissza a han­
got, pár perez múlva megtelt a ter, a ká­
véházból embeiek rohantak ebi, a Ganz 
gyárból is kiszaladtak, a rendőr a templom 
kapujából, hol eddig aludt, futva került elő 
és futva jöttek a führer, a frei tér, es a 
többi bakák.

A gyermeket a rendőr vette oltalma 
alá, az eddig bitorolt várta köpeny más vál- 
laira került es Csert! Jóska harmadnapra az 
ajnczelben gondolkozott azon keservesen, 
hogy miért is drágább egy rongyos glanczos, 
mint egy ártatlan emberélet?

(Vége.j

Vnljón tudunk-e majd szabadelvű 
képviselőket is Budapestre expediáim !! 
Csitt! hátim meghalljak Kaposvárott 
s megharagudnak az öregek! „Paks“

Somogyi N.

Felhívás
Magyarorszag gazdaközönsegéhez.

Az 1895. évi Vili. t.-cz. a f. évi no­
vember hu 20- és ao ika közt Magyarország 
területén általános mezőgazdasági statiszti­
kai összeírást rendelt el. Nemcsak a kor­
mány óhajtása voll ez, hanem hazánk gaz­
da közönségének is évek óta hangoztatott 
kiváltsága.

A tengerentúli nagy gabonatermesztő 
országok versenye s a termények árának 
rendkívüli hanyatlása Kurópaszvrle, évröl- 
évre nehezebbé teszi a mezőgazdaság hely­
zetet. Súlyosan érezzük mi is ezt a válsá­
got ; a kormány és a társadalom váll vetett 
erőfeszítésére van szükség, hogy megái Ihas­
sunk a mostani viszonyok között s meg­
vethessük a mezőgazdaság újabb virágzásá­
nak alapját.

De alva, hogy helyesen tűzzük ki a 
czélt s jól válaszszák meg az utakat es 
módokat a helyzet javítására, szükségünk 
van a hazai viszonyok es állapotok beható, 
alapos megismerésére, a mit azonban nem 
érhetünk el máskép, mint egy lelkiismere­
tes, pontos, részletes statisztikai összeírás 
segítségével.

Belátta ezt a mezőgazdasági érdekek 
minden igaz barátja és illetékes képviselője; 
belátták legkiválóbb gazdáink, belátták a 
gazdasági egyesületek, belátta a kormány. 
A törvényhozás pedig áldozatot nem ki­
méivé, pártkiilönbseg nélkül, ritka egyér­
telműséggel szavazta meg a nagy terjedelmű 
adatgyűjtés es feldolgozás költségeit

Lesz-e haszna az áldozatnak ? Lesz-e 
sikere a fáradozásoknak? Az egyedül a 
gazdaközöli ség tol függ! 11a a valóságnak
teljesen megfelelő adatokat nyerünk, meg­
vethetjük azt a biztos alapot, melyre nyu­
godtan építhetünk, de ha a valóságtól el­
térő, hamis adatok folynak be, nemcsak a 
sok költség, munka, faradozás vesz kárba, 
hanem a magyar mezőgazdaság felvirágozta­
tásán fáradó hatóságuk es szakkörük annak 
a veszélynek i> ki lesznek téve, hogy a 
valótlan adatoktól félrevezettetve, hasznos 
helyett káros intézkedéseket tesznek.

Az adatok bevallásánál tehát legelső 
töltetei a teljes őszinteség. A titkolózással 
gazdaküzönsóglink csak magának ártana; 
olyanforma volna ez, mintha a beteg azon 
igyekeznek, hogy az orvos valahogy el ne 
találja baját, hanem egészen más betegség 
ellen gyógyítsa.

A tiszta valóságnak bevallásából sen­
kire semmiféle kar vagy hátrány nem há­
ramlik. Felkérem ennélfogva a hazai gazda- 
közönséget, hogy Int netalán itt-ott olyan 
baivélemények támadnának, hogy ez az osz- 
szeirás adóztatási czelból történik, világo­
sítsák fel a tévelygőket es felrevezetetteket 
s magyarázzák meg, hogy ezek az adatok 
kizárólag a mezőgazdaság es a földmivelö- 
nep érdekében gyűjtőinek : adóhivatal ok, vagy 
más pénzügyi hatóságok meg csak látni sem 
fogják ezeket; szóval a mezőgazdasági sta­
tisztikai összeírás nincs összekötve semmi­
féle adóztatási ezéllal.

I te felkérem gazda közönségül! Két, ügyel­
jen arra is, hogy egyesek tréfából vagy 
hiúságból ne valljanak be hamis adatokat s az 
ily kicsinyes, nevetséges emberi gyarlóságok 
meghiúsítsák a nagy, országos mű sikerét.

A mezőgazdasági statisztikai összeírás 
az egész, nagy gaz laközönség buzgó, tevé­
keny közreműködése nélkül eredményes nem 
lehet. Az ország és saját érdekünk egyaránt 
kiváltja, hogy tegyenek meg minden lehetőt 
a munkálat érdekében. Minden gazdálkodó 
már jó előre tekintsen körül figyelmesen 
gazdaságában, jegyezgesse lei, hogy mennyi 
földön gazdálkodik, mennyi es milyen gaz­
dasági eszköze, házi állata stb. van, hogy

annak idején egész pontosan jelenthesse be 
az adatokat az összeíró ügynöknek.

Az egész összeírás! munkálatban leg­
fontosabb személy az összeíró ügynök. Kí­
vánatos, hogy erre az igen fontos állásra a 
legintelligensebb gazdák, birtokosok vállal­
kozzanak. Nem alázza ezzel meg magát 
senki, legyen bármily nagy ur, vagy előkelő 
szcmólviség. Sót iliCMÖeget szerez vele, mert 
polgári kötelességét híven teljesíteni s osz- 
tályórdeket tisztes munkával szolgálni: csak 
emelhet mindenkit a közbocsülósbeii. Ne en­
gedjék gazdáink, hogy összeíró ügynökükül 
olyanok alkalmaztassanak, kik a töklmive- 
lósliez alig értenek, vagy ha értenek is, nin­
csenek közvetlenül összefut n a ti mezőgazda­
ság érdekével. A z öntevékeny, égre a legszebb 
alkalom kínálkozik, mutassák meg gazdáink, 
hogy abban a nagy és fontos társadalmi 
osztályban, melyet ók képviselni k, van eleg 
közszellem, van elég értelmiség, van elég 
buzgóság s mikor saját javuk, boldogulásuk 
forog szóban, nem állnak félre összedugott 
kézzel.

A magyar gazdaküzönségnek nemcsak 
hazatiságára, hanem saját jól felfogott érde­
kére hivatkozom s gazdáinkat a legelsőtől 
a legutolsóig teljes bizalommal kérem fel, 
hogy a mezőgazdasági statisztikai üssszeirás 
nagy munkáját minden kitelhető módon tá­
mogatni es előmozdítani szíveskedjenek.

Budapest, 1895. jul. hó 19-én
Gr. Fest et its Andor s. k.

fii lilmi ve lés ügyi m. kiv. minszter

Hírek.

Ő felsége születés napján, a r.
katli. templomban nagy mise lesz, melyen 
Szíjártó Károly esperes ebedet ad, melyre 
városunk intelligeutiája legnagyobb részben 
hivatalos.

Csurgói és vidéke gazdasági köre
mégsem bukott meg. In key József tháros- 
berónyi nagybirtokos meghívása folytán 1. 
hó 12-eu tartott gyűlésen, mintegy 10-en 
jelentek meg, hogy a veszendő egyesületet 
megmentsék. A megalakulás ujabbi 3 évre, 
tényleg sikerült is, elnökké In key József 
választatott. Az újonnan megalakult egye­
sület most erős ági tátiéra készül, hogy 
maga részére gazdáink körében minél több 
tagot aqtiiniljon. Örvendünk, hogy a járá­
sunk gazdasági viszonyait éles szemmel 
kísérő gazdasági kört sikerült megmenteni 
s őszintén óhajtjuk, hogy működési köre 
mihamarább nagyobb lendületet nyerjen.

Uj járásbíróságok. A Magyaror­
szág ad liirt róla, hogy az igazságügy mi­
niszter a bitóságok szaporításával foglalko­
zik. A kivitel oly kép fogaiiatositatnók, 
hogy minden járási székhely egyszeri mint 
járásbírósággal is felruházhatnék. Ezen con- 
binatio mellett mintegy 200 ujbiróság léte­
sítőinek. Igen valószínű, hogy az újra szer­
vezesse!, vármegyénk még 2 uj közigazga­
tási járással s ezzel kapcsolatban 2 uj já­
rásbírósággal szaporitatik. Nagy-Bajom és 
Barcs a 2 község, mely évek óla vételke- 
dik egymással e téren. Most nem lehetetlen, 
hogy megyénk mind két jelentékeny köz­
sége elért c/.élját. Nagy-Bajomra nézve te­
rületi elhelyezésénél fogva csaknem kedve­
zőbb a helyzet, mint a járás szélén fekvő 
nagy kereskedelménél fogva fontos góc/, 
pontot képező Barcsra. Barcs vészére igen 
nehéz volna ónnál ló os megfelelő járási te­
rület kikerekitése. 11a a Magyarország hire 
való, úgy jó lesz a 2 községnek ideje korán 
megtenni a szükséges lépéseket.

— Városi képviselő-testületi ülés. E 
hó 12-én Csurgó képviselő testülete gyűlést 
tart! ott. A gyűlésen az ujjomiau épült men- 
ház es kórház épületei a vállalkozóiéi átve­
tettek s némi levonásokkal válalkozó illet­
ménye kiutaltatott. A korona vendéglő ud­
varán kocsiszín és fáskamra építése hatá­
rozatikig kimondatott. Az építés házilag 
leendő foganatosításával a bitó bízatott meg. 
A Korona vendéglő épületén, az államépi- 
tészeti hivatal által hiányos, észlelt és ki­
fogásolt munkálatukra nézve megállapittatott,



N ■ **

w

c s U It G Ó É S VIDÉKE.

hogy moly hibás munkálatok pótlása esik a 
vállalkozók terhére s melyeket köteles a 
község saját költségén kijavíttatni. Végre 
községi bitó utasitatott, hogy az állami 
tanitó-kópző intézetnél levő régi téglakutat, 
egy szakértővel helyeztesse jó karba és 
használható állapotba. Egyszersmind 'ijkker 
János építőmester felhivatott, hogy a múlt 
övben általa készített, de használhatatlan 
fúrt, kutat mihamarább igazítsa meg.

Dankó Pista a hires szegedi czi- 
gány, dali és zeneköltő 4 tagú társulatával 
körutazik s útjába ejtette Csurgót is. A 
társulat e hó 14-én, nem valami nagy ér­
deklődés mellett, tartotta zeneestélyót, mely­
nek java részét a hírneves czigány prímás, 
saját szerzeményű darabjainak előadásával 
foglalta le.

Szerelmi dráma. A szigetvári já­
rásban fekvő D.irány községben erős sze­
relmi dráma játszódott le e hó elején. A 
dráma hőse a község fiatal jegyzője iiomian 
1 >yula Az érdekes esetről a következő rész­
letes tudósításban számolunk be, Ádám Jó­
zsid darányi naplopó, csinos végzett föld- : 
mii vés erősen járogatott a darányi korcs- 
márosékiioz, kiknek Róza nevű leányának 
csapta a szelet. A szerencsés Don Jüant 
megirigyelte Donnán Gyula községi jegyző, 
a ki szintén szemet vetett a szemre való 
leányra s ő is udvarolni kezdett. Steiner 
Róza az imátlás közös alakja természetesen 
hűtlen lett regi udvar lójához s a jegyzőhöz 
hajolt, a ki aztán naponként be-be tért egy 
kis borra s talán forró csókra Steinerékhoz.
A megcsalt szerető Ádám József boszut 
forralt a szerencsésebb utód ellen, kijelentve 
előtte, hogy „vigyázzon magára jegyző uram, 
meri ott, a hol érem lelövöm.“ Donnául nem 
rettentette meg a veszélyes fenyegetés s 
azután ia meglátogatta a Rózsát. Történt, 
hogy a hó elején egyik este Korcsmái zár 
óra után ment Donnán a korcsmában, a hol 
már egy lélek sem volt, a háziakon kívül.
A zár óra után a község 2 éjjeli őre kör- 
utat téve a faluban, látták, bogy a korcsma 
teljesen sötét, feltűnt előttük, hogy midőn 
fél óra múlva ismét arra mentek, a vendég- j 
szobából világosság tör ki s hogy a pincze 1 
ajtó nyitva van. A 2 őr azt híve, hogy a j 
pinczébe és lakásba tolvajok törtek, elliatá- 
rozták, hogy a pinczében levő tolvajra az i 
ajtót rázárják, aztán lármát ütnek. A mint ; 
ezt megbeszélték s maguk közt a sze­
repet kiosztották, a nyitva lévő pincze aj­
tóhoz közeledtek, hogy a 2 szárnyú ajtót 
egyik felől egyik, másik felől másik egy­
szerre becsapja. Alig tettek néhány lépést, 
midőn a szobából Domián Gyula lépett ki, 
a ki hallotta a beszédet s az egyik éjjeli 
őr szavában Ádám József vetélytársát vélte 
felismerni. Domián attól tartva, hogy a 2 
éjjeli (ír őt akarja elcsípni s viszonyát köz- 
tudomásra hozni s félve Ádám József fenye­
gető szavaitól, fegyvert ragadott s az ál 
Ádam Józsefre sütötte. A lövésre az egyik 
éjjeli őr holtan rogyott össze, Domián pedig 
haza menekült. A vizsgálat megindult. Rá­
kosé csendőr hadnagy a korcsináros csalá­
dot s több kétes existentiáju embert letartóz­
tatott, vallatott, de sikertelenül. Egyik nap 
aztán egy névtelen levél mindent felderített. 
Miilön ugyanis Ifákosy lakásáról az udvarra 
lépett, egy üres patront látott a földön, 
melyből egy papír szelet lógott ki, felvette 
a patront s kihúzta belőle a levelet, mely­
ben ez volt: „A jegyző a gyilkos, azt fog­
ják el.“ Erre Domiánt elfogták ős újból 
vallat,óra vették a Steiner családot. Végre a 
korcsmárosék tö rede hues vallomást tettek. 
Domián azonban mindent makacsul tagadott.
A bizonyítékok folytán mégis letartóztat­
ták és Szigetvárra szállították, Domián fiatal 
30 éves ember, nos, családos, szorgalmas 
községi jegyző. Az eset nagy sensatiot kel­
lett mindenfelé s a dráma hőse iránt álta­
lános az érdeklődés. A névtelen level Írója 
valószmiileg Ádám József a megcsalt vétóly- 
társ, a ki boszut akart, állaui szeretője csá­
bítóján.

- Szerencsétlenség a Balatonon. A
Ibi ross hajó a füredi hajó állomásnál e hó 
12-én ráment egy csónakra, melyben Feisin- 
ger bpesti lakos, a hermaneczi papírgyár

képviselője, két leánya és egy matróz ültek. 
A Eeisinger családot kimentették. Vass Jó- 
zsel családos matróz azonban beleveszelI a 
vízbe.

— Következő gyászjelentést vettük.
Ruhacsuk Eerencz. urad. állat orvos, aug. 
hó 10-én hosszú és kínos szenvedés és a 
haldoklók szentségeinek áj latos felvétele 
után, életének U2-ik, boldog házassága 38-ik 
évében, jobb létre szenderült. A drága elhunyt 
löldi maradványai aug. hó 12-én d. u. 5 óra­
kor a róni. kath. szertartás szerint az ihá- 
ros-berényi sii kertben a boldog feltámadásig 
nyugalomra tétetett, A boldogult lelki üd­
véért az engesztelő szent mise áldozatot f. 
hó 13-án d. e. 0 órakor az ihárosi plébánia 
templomban az Urnák bemutattatott, Iháros- 
Berény, 1895. aug. 10.

— Következő gyászjelentést vettük. 
Idősb Vajdits József könyv Kereskedő urnák, 
e hó 15 én reggel lói 4 órakor, életének 
(di-ik, boldog házasságának 29-ik évében, 
rövid szenvedés és a halotti szentségek áj- 
tatos felvétele után történt gyászos elhuny­
tál- A drága halott hült. teteme e hó 16-án 
délután 5 órakor a róni, kath. hitvallás szer­
tartásai szerint beszenteltetett es a kanizsai 
róni. kath. sirkértben örök nyugalomra té­
tetett. Az engesztelő szent mise áldozat f. 
hó 17-én délelőtt 10 órakor a kanizsai Ee- 
renczrendüek plébánia templomában a Min­
denhatónak bemutattatott. Nagy-Kanizsán, 
1895. augusztus hó 15-én. Áldás es béke leng­
jen a drága halott hamvai felett!

— Esküvő a fegyházban. Krumpek 
Antal pécsi lakatoslegényt két évvel ezelőtt 
négy évi tégy házra ítélték többszöri tolvaj- 
Iás miatt. Büntetését a váczi fegyházban 
kellett leülnie, a hol mégismerkedett a szili­
jén lopás miatt egy esztendőre elitéit Sülé 
Tetézze!. — A rokonlelkek egymásba sze­
rettek és semmi akadálytól vissza nem ri­
adva, elérték, bogy esküvőjüknek a fegvház 
kápolnájában való megtartását felsőbb meg­
hagyásra kivételesen megengedtek. Sülé Te­
réz, a boldog menyecske egy hónap múlva 
szabadul ki még egy esztendeig kell várnia, 
mig férje is elhagyja a börtönt.

— Veszélyes menykő csapás. E hó 
13-án Jákó község felett nagy zivatar vo­
nult át. A jelzett napon Csépán Lina föld­
ié rtokosnó gazdaságán 2 béres, szénahor­
dással foglalkozott, midőn rakódás közben 
meglepte őket a vihar. A 4 ökrös szekér 
mar megvolt szénával rakva, midőn az 
egyik béres a ki alulról dobálta a szénát, 
telszólt a szekéren lévő társához, hogy jó 
lesz ha elindulnak, mert nyakukba szakad 
a zápor. Alig hangzott el a figyelmeztetés, 
midőn hatalmas villám csapás szált a földre, 
mely a szekéren lévő béres fejét szétzúzta 
s 3 ökröt leteritett. A Szekér mellett lévő 
bérest 2 ölre ellökte, de sem neki, sem a 
4-ik ökörnek semmi baja nem lett. A meg­
rémült béres a vihar után a faluba szaladt, 
hóimét segítséget hivott magúval, hogy 
agyonsujtott társát és a 3 ökröt a faluba 
szállítsák.

— Következő meghívót vettük. Meg­
hívó. Az ihárosi ölik. tűzoltó-egylet saját 
alaptőkéjének gyarapítására folyó lio aug. 
hó 20-án a „Gesztenyés“-ben nyári tánc/vi­
galmat rendez. Belepd díj; Személyjegy 50 
ki., Családjegy 1 fit. Kedvezőtlen idő ese­
tén a vigalom aug. 25-én lesz megtartva.

— Agyonlőtt betörő. Szombathelyen 
Pfeiffer Mátyás esztendők óta körözött be­
törőt a csendőrök agyonlőtték. Pfeiffer a na­
pokban esti tizenegy óra tájban megjelent 
Károly Gergely borostyánkői czigány laká­
sán s a czigány leányát, a ki szeretője volt, 
kihivatta az utczára. Mikor Károly erről ér­
tesült, csendőrökért küldött, mire Drechsler 
István őrvezető négy csendőrrel körül zárta 
a kunyhót. Pfeiffer kiugrott az ablakon s 
revolverével a csendőrökre lőtt. A lövés nem 
talált, mire az őrvezető és Szakái József 
csendőr Pfeiferre lőtt, a ki a hátán találva 
összeroskadt s nyomban meghalt.

Csarnok.

Három golyó.
Elbeszélés. —

Irta: K. Kovács Laura.
(Folytatás. J

A szende mezből eltűnik a szűzi sze­
rénység utolsó zománcza is, a benső dacz 
forradalma kiül sápadt ajkaira; s ez meg­
döbbentően idegenszerüvé teszi egész külse­
jét, Elemér látja és meghunyászkodik — 
félni kezd a feleségétől, kit, mig boldogságra 
hivó karokkal várta,durván magára hagyott. 
Ott ül, pedig senki nem marasztja. senki 
nem bánja, ha örökre eltávoznék sem.

Elemérnek homloka redős, oldalpillan­
tásai elárulják sóvárgó kívánságait. Annát 
kezdi mulattatni és bosszúvágyát kezdi si­
mogatni férjének nevetségesen alázatos vi­
selkedése. . . .

— Nem kellesz hitvány!
Jönnek a látogatók. Anna bőszavu és 

vidám, épen nem titkolja, hogy a férje most 
már neki csak nulla.,.. A jobbérzésüek nem 
akarják észrevenni: ellenben azok, kiket mu­
lattat mások romlása: emelni készek a pusz­
tulás diadalszekóret. Asszony és férfi akad 
elég, kik a legyőzöttnek torkára tapodva, 
mohón isznak az áldomási serlegből, czim- 
borákul szegődnek. Anna rajongó barátoktól 
látja magát környezve. Elemér pedig tapasz­
talja, hogy a talajt kirúgta lábai alól: sze­
relmes a feleségébe, de az soha többé nem 
lesz osztatlanul az övé.

Mint az üldözött vad tör menekülő 
rés után, úgy keresi Elemér a módokat, 
hogy neje kegyét kinyerhesse. Csúszik és 
hódol. Anna parancsolgat és megvetéssel 
utasít vissza minden bizalmas közelítést. Ki­
tör a vihar, de most nem Elemér a győz­
tes. Hiába minden ! a kormányrúd az asszony 
kezébe került, nem adja az azt többé vissza 
soha. Elemér fut, jöu-megy, dolgozik, izzad 
a fáradságtól, de szorgalmatossága nem adja 
azt vissza, mit lustaságaival elvesztett. Hű, 
mint liivebb ember már nem lehet.

De hűsége meg nem jutalmaztatok. A 
mit keresett magának, azt megtalálta. Nem 
ura többé akaratának, szépen oda illeszke­
dik a járszalagra, csoszogtatja a papucsot és 
felszarvazott homlokát alázatosan meghajtja, 
még sem ér vele czéljához közelébb: az 
asszony karjai nem ölelik ót többé, ki van 
űzve a paradicsomból.

Hát most már csakugyan haza mehetne 
Annácska, pisszenni sem merne Elemér, ha 
szokott gunyozós modorban kimondaná az 
„itthagylak“ szót. De most már nincs kedve 
visszatérni gyermekkora tanyájába, hol nem 
lehetne „akarni," csak „engedelmeskedni,“ 
mint annakelőtta engedelmeskedett, kivévén 
azt az egy körülményt, mikor fejébe vette, 
hogy egyszer annak is kell történni, a mit 
ó akar. Miért menne el? hiszen asszony és 
„mejött az esze,“ élhet azzal tetszése szerint 
s végre is, mi szórakoztathatná oly élénken 
üdvtelen életét, mint ez az uralkodás, melyet 
Elemér fölött gyakorol.

(Folyt, köv.)

Kiadó 1 a p t u 1 a j d o n o s
Vágó Gyula.

Hirdetések:
1403. tk. 1895.

Árverési hirdetményi kivonat.
A csurgói kir. jbíróság mint tkvi. ha­

tóság közhírré teszi, hogy Csurgó nagy­
községé végrehajtatónak Buchleitner Károly 
végrehajtást szenvedő elleni 173 fit 04 ki. 
töke követelés s jár. iránti végrehtási ügyé­
ben, a kaposvári kir. törvényszék, a csurgói 
kir. jbiróság területén levő Csurgó község­
ben fekvő, a csurgói 190. sztjkvben A -f- 
1, 2, 4. r. sz. a. ingatlanból adós 13. 2, 
sorszám a, jelezést tevő illetőségére 800.
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2, ,-! fit. kikiáltási árban, a csurgói 
sy.r.jkvhen. A 4- sTti a hi sz. ingatlanra —’ 11> 
fi t ; a c<urgói 12bs számú ljkvht‘11 A r 
1725. a. hrs/.amti ingatlanra 150 tit meg- 
áll|)it.üt,t kikiáltási árban az árverést, elren­
delte es hegy a fentebb megjelelt ingatlan az
1895. évi október hó 18 napján délelőtt 

10 orakor
(-uitio köz.sógba anal «Ir. Nagy Sándor 
ügyvéd, vag\ liehet! ese kü/liejnl level meg­
tartandó nyilvános árverésen a megália- 
pitott kikiáltási áron alól is ebulatni Ingnak.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlanok becsárának 10 <ho vagyis 80 írt 
20, 30 kft., 24 írt 60 kit. es 15 irtot kész­
pénzben vagy az 1881. 00 t. ez. 42. 
Pában jelzett árfolyammal számított vagy 
az 1861. november 1-ett 3335. 1. M. len- 
delet 8 ipában kijelölt óvadekkepes ér­
tékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
az 1881. 00. tcz. 170. §-a értelmében a 
bánatpénznek a bíróságnál elnleges elhelye­
zéséről kiállított s/.abályszerü elismervényt 
át,szolgáltatni.

Csurgón, 1895. évi Julius hó 10 nap­
ján a kir. jbíróság mint tkvi. hatóság.

CS1CS A Lili'.RT kir. aljárásbiro

125 1 1

/.

is

• *2985. tk. 1894.
Árverési hirdetményi kivonat.
A csurgói kir. jbíróság mint tkvi ha­

tóság közbin v teszi, hogy Csorba Kde ka­
posvári lakos ügyvéd végrehajtattalak ifjú 
l'etriiucs József torseczi lakos végrehajtást 
szenvedő elleni 70 frt 80 kr. tőke s jár. iránti 
végrehajtási ügyében, a kaposvári kir. tör­
vényszék. a csurgói kir. jbiróság területén 
levő Zákány községben fekvő a gyök. zákány i 
223 sztjkvben. A + 547. brsz. szólóból a 
2985 -54. tkvsz. alatt felvett tárgy, jegy­
zőkönyv alapján végrehajtást szenvedett tu­
lajdonául megállapított 13. 9. sors/., alatt 

1 ti -ed reszt tevő illetőségere 487 írt, meg­
állapít ottki kiál tásiárban az árverest elrendelte 
es hogy a fentebb megjelelt ingatlan az
1895. évi augusztus lio 26. napján d. e.

10 orakor
Zákány község házánál Csorba Ede ügyvéd 
vagy helyettese közbejöttével megtartandó 
nyilvános árverésen a megái lay itott kikiál­
tási áron alól is eladatni log.

Árverezni szándékozók tartoznak az. in­
gatlan becsár.utak 1U % vagyis 48 irt 70 
lat. készpénzben vagy az 1881. 60. tcz. 42. 
g-ában jelzett árfolyammal számított es az 
1881. november hó 1-én 3333. sz. kelt 
ni. kir. igazságügy miniszteri rendelet 8-ik 
g-ában kijelölt uvadékkepes értékpapírban 
a kiküldött kezelte/ letenni, avagy az 1881. 
00. tcz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek 
a bíróságnál elöleges elhelyezéséről kiállított 
szabály szerű elismervényt áts/.olgáltatni.

Csurgón, 1895. évi május hó 12 nap­
ján a kir. jbiróság mint tkvi hatóság.

C3ICS ALBERT kir. aljárásbiro.
126. 1 — 1

Értésére adom a n. <•. közönségnek,
hogy

CZIMBALOM
OKAKÁT

jutányos áron adok, 
termeszei után. vagy kotabol egész 
alaposan, úgy, hogy bárki i- rö­
vid idő alatt elsajátíthatja a 

czimbalom játékot.
Tisztelettel

HORVÁTH ISTVÁN
124 3—3 czimbalinos Csurgón

S VIDE

l> il t O V

K E.

e 1 a (1 á s!

Van szert •sem a n. e. közönséget. erte<iteni. hogy

(‘Ion vös

teljesen újra berendeztem,

összeköt, t elésemnél fogva résziét fizetésre 
mennyiségű bútort adok.
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bármily

/
s

Kcal

Kárpitos műhelyemben pedig bármilyen javítást

jutányosán készítek
kárpitod bútorok a legolcsóbban kaphatók.

Tisztelettel

Laraka József
kárpitos.
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utánzót! Tokaji Cognac.“ Ezek ugyan nagyon olcsok, de ép oly rosszak
(1< igv inég a legkisebb összeget sem érik meg Eme értéktelen után- 
zatok könnven felismerhetők mert

1. nem az egyedüli és csakis Tokajban létező

Első Tokaji Cognacgyárból“ g
szá vinaznak.

r g
2. ezen L () KAJ X A 1U )> CZIM E IxEX EL nincsenek ellátva: |

15’

bejegyzett

a / E1 s o
Coüiiae-

r; >

védjegye

Tokaji
gyárnak

TO K AJ BAN.

»X»

I
%a(cÍA*

TOCA.II cognac E
T o k aj v a v o s C / 1 M E KÉS E L p;

1 az Első Tkoaji Cognacgyárból, Tokajban |
T: a mely 18’!.;—94. évben, mint hiteles közjegyzői okirat bi/.on itja

7*20,KjO Ti i t e v 1) o r t használt í e 1.
Fenti eredeti Tokaji Cognac kapható 1T.ACI1N1 R MANU gyógyszerész urnái.
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Nyomatott Vugo Cíyula köm vuyomdajáuaii Csurgón. 1 btiö.
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